
KAŽDÝ SI MŮŽE VYZKOUŠET ORIENŤÁK VE SVORU A VYHRÁT POBYT V LUŽICKÝCH HORÁCH  

Chráněná krajinná oblast Lužické hory slaví padesát let 
od svého založení. Jak? Teď na jaře vás zve na výlet za 
roubenými chalupami do Svoru. Vyražte tam s 
Venku.app, kde je připravená hra, která spojuje pobyt 
venku, trochu mapování a malý výlet za kouzlem 
lidové architektury. 

Vyražte ven a seznamte se s roubenkami osobně 

Může mít podstávka zuby? Jak vypadá vikýř lužického 
typu? Čím se zdobily štíty roubenek? Odpovědi i na 
tyhle otázky zjistíte během „orienťácké“ hry nejen pro 
orienťáky, kterou ve Svoru nachystaly ve spolupráci s 
obcí Český orienťák a Agentura ochrany přírody a 
krajiny ČR. „Prostřednictvím aplikace Venku.app si 
kdokoli bude moct projít obec s mnoha zachovalými stavbami lidové architektury, trochu si zamapovat a dovědět 
se zajímavosti hlavně o roubenkách s podstávkou, ale také se pokochat výhledem, nebo objevit geometrickou 
modernu,“ přibližuje hru, která je opravdu pro každého, Irena Waldhauserová z Agentury ochrany přírody a 
krajiny ČR, ze Správy CHKO Lužické hory. Pro hru stačí mít staženou appku v mobilu, najít lokalitu „Lužické Hory - 
Svor“, zaparkovat nejlíp u nádraží a „Začít hrát“. 

Vyhrajte pobyt v Lužičkách 

„Díky akčnosti všech zúčastněných se podaří lokalitu k 
padesátinám CHKO spustit už na začátku května, kdy 
bude v Lužických horách a jejich okolí velká část 
orienťácké komunity. Všechny srdečně do Svoru zveme, 
a nejen je,“ říká Jan Picek, předseda Českého svazu 
orientačních sportů, a věří, že „podobná spolupráce 
nebude rozhodně do budoucna výjimkou.“ 

To nejlepší uprostřed: Kdo do 15. května nasbírá s 
Venku.app ve Svoru plný počet bodů, bude v 
losovacím koši o víkendový pobyt s kamarády na 
terénní stanici CHKO Lužické hory, která je, jak jinak, v 
podstávkovém domě. Držíme palce. 

Krása podstávkových domů 

Roubená chalupa s podstávkou je symbolem Lužických hor, je i ve znaku 
chráněné krajinné oblasti. Podstávka není ozdobou fasády těchto domů, 
ale důmyslným konstrukčním systémem, který drží střechu nebo celé 
další patro. „Podobné stavby jinde než v severních Čechách a přilehlých 
oblastech Německa a Polska na světě nenajdete,“ láká k návštěvě 
Lužických hor Irena Waldhauserová. 

Rok chráněných krajinných oblastí 

Oslavy padesátin CHKO Lužické hory finančně podporuje Liberecký kraj a 
pořádá je AOPK ČR pod hlavičkou „Roku chráněných krajinných oblastí“. 
Významné výročí si letos totiž připomíná hned šest CHKO. 
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